

“大王”与“公主”对决

乌大选投票结束 “东西夹缝”间求生存

乌克兰总统选举25日举行，投票于当地时间8时(北京时间13时)开始，将于当地时间20时(北京时间26日1时)结束。民调显示，候选人中呼声最高的是“巧克力大王”波罗申科，“天然气公主”季莫申科紧随其后。

投票站看到，选民陆陆续续前来投票，一些观察员在进行监督。投票站工作人员认真核实选民护照后，选民领取选票并走到投票箱前投票。

普京：尊重乌人民选择

俄罗斯总统普京24日在第18届圣彼得堡国际经济论坛上说，对于乌克兰来说，先进行全民公决、修改宪法，再依据宪法进行总统选举更为合理。普京表示，俄罗斯希望乌克兰局势能够恢复稳定，但乌克兰当局似乎并不关心新政府的合法性。这是乌克兰的内政，“我们尊重乌克兰人民的一切选择”，他说。

俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫25日开始对克里米亚地区进行为期两天的访问。法新社认为，梅德韦杰夫选择在乌克兰总统选举日访问克里米亚，意在施压。

亲西方派占据优势

乌克兰中央选举委员会日前说，投票将在除克里米亚外的乌克兰所有地区举行。虽然东部顿涅茨克州和卢甘斯克州民间武装封锁了当地部分投票站，但仍有部分投票站向民众开放。

包括亿万富翁波罗申科和前总理季莫申科在内的21位候选人将角逐总统职位。相对亲西方的波罗申科和季莫申科的呼声更高。

为保证选举安全有序进行，乌克兰当局出动了大量警力，记者在基辅市第219选区第588号



5月25日，乌克兰选民在参加投票。 新华社图

乌克兰

人物

波罗申科VS季莫申科

【“天然气公主”季莫申科】现年53岁，曾两度出任乌克兰总理。有分析称，季莫申科在今年总统选举中获胜希望并不大，主要原因是她在乌克兰政坛上较大的争议性。近期民调结果也显示，季莫申科支持率与波罗申科差距不小。

【“巧克力大王”波罗申科】现年48岁，是乌克兰糖果业大亨，获称“巧克力大王”。他曾出任乌克兰外交部长和经济部长。波罗申科是去年11月反政府示威开始之初，最早表示支持的乌克兰寡头。

■据新华社

乱局难定

泰国

解读

没有妥协就没有出路

【谁的过错?】对于泰国现在的局势，清迈皇家师范学院学者葛潘·纳帕认为，政变在泰国从来就是一种“解压”方式，当政治各派互不相让致使压力加剧到无法释放时，军队就会介入，排放政治压力。当被问及谁是这次危机的过错方时，葛潘说，“也许谁都没有错，错就错在谁都坚持只有自己是正确的”。

【谁在煽风?】谈到为何选举无法成为政治的出路时，葛潘说：“现在在泰国，有两股风气盛行，金钱至上主义和买媒体代言，这两股风气蒙蔽了真相……泰国从西方引入民主，也从西方引入这两股潮流。”

谈及政变后的政治走向，葛潘说，“只要各方继续坚持只有自己是正确的一方，而不寻求妥协，就不会有出路，政治斗争还会周而复始继续死循环”。



5月25日，在泰国曼谷，“反政变”示威者和泰军士兵发生冲突。 新华社图

美取消与泰军演 冻结部分援助

军方召集经济界人士会晤

24日，美国国防部宣布取消与泰国正在举行的一次军事演习和数项军事互访计划。

泰国陆军副发言人汶泰在25日声明中说，军方要求民众远离示威集会。由于眼下情况特殊，一些民主原则可能无法正常实施。

英拉获释但仍须呆国内

汶泰在一份经由电视播出的声明中说，军方“敦促民众避免参加反政变示威，因为民主原则现在难以正常实施”。

另外，按人权组织说法，军方已经扣留了超过150人。军方还下令冻结两名政界人士资产，包括被政变推翻的看守政府教育部长。他们被军方召集与会，但没有现身，现不知所踪。

军方25日召集经济界人士会晤，与会者包括商业机构主管、商界人士和财政部门官员。

之后，军方定于晚些时候与能源部门官员、石油贸易和运输企业的高层人士会面。军方还召集18家报纸负责人。同日，泰国军方宣布，被扣留的前总理英拉已经获释，她目前仍必须呆在国内。

美冻结部分对泰援助

美国五角大楼发言人约翰·柯比24日宣布，美国军方取消正在与泰国举行的“2014战备与训练合作”军事演习。同时取消美军太平洋舰队司令哈里·哈里斯原定下月对泰国的访问。美国国务卿克里22日警告，美方将重新考虑对泰国军事援助。

24日，美国国务院女发言人玛丽·哈夫发表声明，宣布美方取消其赞助的一个泰国高级警官代表团原定的6月访美研修之行。

■据新华社

邮发代号：42-100

5月15日上市 各大报刊亭及平面超市均有销售

舌尖上的政治

“大国如瓷小国如卵”，老子在几千年前就已经讲透饮食带上了政治色彩。我们要利用美食的诱人来刺激食欲，而美食也借由诱人的光环发扬光大。从涮羊肉到烤鸭，再到北京烤鸭，再到天津包子，“元首午餐”成为如何餐桌上的一阵风，无意间映射和平衡了美英的形态。

境外势力如何“策反”中国

广东省安全机关5月4日公布一起境外机构通过间谍案反间人员，窃取中国军事机密案，案犯李某被判有期徒刑10年。三十多年来，被境外机构策反的中国人数不胜数，也有学者、官员、将军。他们是如何被拉下水？按照他们下来的“策反势力”又是谁指使？

瑞士银行能否帮助中国“打老虎”

瑞士承诺将向其他国家交出外国人的存款和资料。在这道禁令下，其他银行是否也会跟进打击洗钱行为？是否也能帮助中国打老虎？如果追回资金转移到国外的资产，关键就在于谁去查。这次瑞士银行因税务问题被曝光，却与他国富豪关系不大，各国经济关系，也值得中国思考，是否可以从中发现突破口。

奥巴马“保钓”有多铁心?

奥巴马最近就“钓鱼岛”问题的回答惹怒了中国人，两次高规格的“保钓”言论让人不得不思考：这个并不思“保钓”的总统为何如此重视钓鱼岛?其实，仔细研究奥巴马的几个表态，把他的表态翻译成一句“奥巴马在钓鱼岛问题上挺日本”，与全面地看他的表态，差别还是有一些……

VOICER OF CHINA

华声

2014年5月15日 星期五

舌尖上的政治

程虹：象牙塔里的总理夫人

总统工资怎么涨

揭秘我国首个反恐部队

1584 1675-7226

1584 1675-7226

华声杂志 火辣上市

程虹：象牙塔里的总理夫人

程虹第一次以国务院总理夫人的身份公开出场，被媒体形容为“李卓莹的政治秀”。她出身清华，毕业于清华，与夫人李卓莹有着深厚的渊源。程虹在清华时期学习英语，大三以后开始翻译英文原版的新闻文章。程虹向来低调，随着李卓莹步入高层，约访程虹的电话，和程虹联系到外德基的负责人，但程虹却对夫人的态度，和夫人的人均就拒来采访……

总统工资怎么涨

普京一年能挣多少钱?奥巴马的年收入是多少?“总统与工资”永远是大众关心的话题。当普京“首”完年收入和资产清单后，因为低薪令被热议。俄罗斯国家审计署，将年薪“自杀”2.65倍。这一举动令他的“同行”们大跌眼镜。同为世界风云的领导人，美国总统工资平均45年才会涨一次，奥巴马年薪不涨却也得向美国申请加薪，但也有些领导人会出于各种原因自降收入，甚至将自己的年薪捐出去。总统薪水低是常态，因其特殊职能(包含更多意义)……

揭秘我国首个反恐部队

一名优秀的精英部队，会选择一只心仪的劲旅。从小悉心培养的“特种兵”“蛟龙”部队在强敌面前，却未能证明自己的忠诚和勇气。精英部队队伍的战斗力“突围”后，在强敌面前，而蛟龙突击队因其承担的任务重大，特殊，人们对这支神秘部队的兴趣是越来越浓……